

Доклад «Итоги деятельности Калининградстата за 2023 год и задачи на 2024 год»

Сегодня, говоря о деятельности Калининградстата, обсуждая нашу непосредственную работу, существующие задачи и трудности, достигнутые результаты, реализованные инициативы и планируемые достижения, нельзя не думать о глобальных целях и непростых вызовах, стоящих перед Россией. Наша страна реализует собственную политику развития и движения в будущее, залогом которой выступает надежная, современная, гибкая, открытая и проактивная система государственного управления, чей приоритет – повышение качества жизни каждого гражданина.

Росстат и его территориальные органы, являясь элементами власти, должны соответствовать этой системе и выстраивать свою деятельность с позиций результативности, эффективности и клиентоориентированности. Данный подход лег в основу работы Калининградстата в 2023 году.

Система мониторинга и оптимизации государственного управления на базе комплекса четко определенных, обоснованных и измеримых индикаторов является продуктивным методом постоянного контроля и преобразования деятельности федеральных, региональных и муниципальных органов власти для обеспечения результативности и эффективности их функционирования.

Работа, выполняемая Росстатом, всегда имела большое значение для понимания социально-экономического состояния страны и разработки решений, проектов и программ по его улучшению. Тем не менее, в настоящее время в связи со спецификой условий существования и развития нашей страны, требования к качеству, полноценности и достоверности официальной статистики повышаются и становятся жестче. Чтобы им соответствовать, Росстат и его подразделения проводят масштабную и непростую работу по перестройке и совершенствованию своей деятельности.

В связи с этим Росстатом в 2021 году была разработана и утверждена новая методика оценки деятельности руководителей территориальных органов по 17 ключевым показателям эффективности (КПЭ). По истечении года использования она была доработана, количество показателей – снижено до 10. Скорректированная методика была доведена до подразделений Росстата осенью 2022 года, и именно в соответствии с ней Калининградстат строил свою работу в 2023 году.

Показатели эффективности призваны отражать, насколько успешно территориальные органы применяют систему менеджмента качества (СМК), внедрение которой позволяет нам проводить непрерывную оптимизацию и улучшение своих внутренних и внешних рабочих процессов для обеспечения интересов государства и общества.

Планирование, как один из основных инструментов СМК, используется для сосредоточения внимания всех сотрудников на направлениях деятельности, отраженных в КПЭ. На основе планов качества мы с вами определяем приоритетные цели, разрабатываем и принимаем к исполнению действенные меры по достижению

необходимых результатов и осуществляем мониторинг и анализ состояния выполненных мероприятий и полученных итогов.

Несмотря на проведенную за короткий срок большую работу, СМК и ее методы пока еще не до конца освоены. Нам все еще непросто распространять СМК на все многочисленные, объемные и взаимоувязанные процессы нашей деятельности, разрабатывать и реализовывать мероприятия по улучшению, соответствующие законодательным и ресурсным ограничениям, оценивать вклад каждого сотрудника и отдела и, что самое главное, выявлять, устранять и решать существующие внутренние барьеры и проблемы.

Поэтому в 2023 году в Калининградстате в качестве вспомогательных мер использования СМК были применены три практики – проведение аудитов достижения значений показателей эффективности, организация работы Scrum-команды и внедрение инструментов Бережливого производства.

Практика аудитов основывается на рекомендациях по применению СМК, разработанных Росстатом для территориальных органов. Для ее применения в Калининградстате в начале 2023 года были разработаны Регламент и годовой график проведения аудитов. В течение прошлого года данные проверочные мероприятия были проведены по 7 КПЭ из 10 (за исключением показателей «норматив площади, предназначенной для размещения работников территориальных органов Росстата», «постановка Smart целей» и «исполнительская дисциплина»). Благодаря аудитам нам удалось оценить работу каждого структурного подразделения, участвующего в работе по повышению эффективности деятельности Калининградстата, получить полное и достоверное представление о выполнении тех или иных мероприятий и ряде сложностей, с которыми сталкивались отделы в ходе их реализации.

Идеи об организации работы Scrum-команды в Калининградстате и использовании инструментов Бережливого производства связаны с необходимостью вовлечения в СМК как можно большего числа сотрудников. Специалисты, непосредственно ведущие ту или иную работу, обладают глубокими знаниями обо всех определяющих ее факторах и могут не только предоставить свое экспертное мнение о необходимости определенных изменений и улучшений, но и предложить конкретные способы их осуществления.

Scrum-команда – это группа инициативных сотрудников, представляющих большую часть отделов Калининградстата, использующих свой опыт и навыки для совместной работы над отдельными проектами по внедрению новых и оптимизации существующих рабочих процессов. Участники команды определяли приоритетные для Калининградстата работы, имеющие ряд барьеров или выполняющиеся устаревшими способами, и при помощи различных методик (таких как обсуждение, картирование потока создания ценности, «мозговой штурм», моделирование) подробно детализировали их, рассматривали каждый составной шаг и этап, изучали и тестировали иные потенциальные варианты их выполнения и выбирали наиболее эффективный. Результаты проделанной работы команда оформляла в формате визуализированных проектов, защищала перед Комитетом по качеству и передавала

на утверждение руководителю Калининградстата для дальнейшей реализации силами самой команды или сотрудниками и структурными подразделениями.

Всего за 2023 год Scrum-команда разработала 3 полноценных проекта:

- внедрение инструментов Бережливого производства в Калининградстате;
- процесс новостного и информационного сопровождения деятельности Калининградстата;
- комплекс мероприятий по повышению сбора статистической отчетности.

В 2023 году первые два проекта были полностью реализованы, третий выполнен частично. Окончательная реализация проекта запланирована на 2024 год.

Также в 4 квартале 2023 года Scrum-команда провела подготовительную работу по проекту, касающемуся активизации работы с пользователями информационно-статистических услуг (в том числе на платной основе) и формированию рекламной компании Калининградстата. Все промежуточные материалы и результаты проведенного анализа переданы новому составу команды 2024 года для возможной доработки и создания готового проекта.

Также в течение 2023 года участники Scrum-команды рассматривали, оценивали и передавали на утверждение руководителем предложения по улучшениям (ППУ), поступающие от сотрудников Калининградстата.

ППУ и доски контроля эффективности деятельности отделов представляют собой инструменты Бережливого производства, позволяющие получать максимальные результаты при минимальных потерях во времени, качестве и количестве используемых ресурсов. В начале 2023 года Scrum-команда разработала документ, регламентирующий правила и способы ведения досок контроля для содействия в организации внутренней работы каждого структурного подразделения, а также принципы и порядок разработки, оформления и подачи ППУ. Всего за прошедший год на рассмотрение Scrum-командой поступило 74 ППУ, 56 из которых были согласованы руководителем для реализации, 17 – не рекомендованы к реализации и 1 – включено в Банк идей Калининградстата для возможной реализации в будущем. Из 56 ППУ, подписанных руководителем, непосредственно в 2023 году были выполнены 53, еще 3 будут реализованы в 2024 году. За весь прошлый год в разработке, подаче и выполнении ППУ приняли участие 53 сотрудника, представляющие 9 структурных подразделений Калининградстата.

Вся осуществляемая в рамках СМК работа положительно сказалась на результативности и эффективности нашей деятельности по основным направлениям. Это наглядно демонстрируют итоги 2023 года, которые мы сейчас рассмотрим.

Начнем со сбора статистической отчетности.

Для формирования качественной статистической информации, отвечающей всем требованиям пользователей, нам необходимо постоянно совершенствовать работу по получению первичных данных с целью обеспечения их своевременного предоставления, достоверности и, что самое главное, полноты. Сбор сведений

от каждого респондента, обязанного сдавать отчеты в Калининградстата, был и остается нашей приоритетной задачей.

В перечне КПЭ руководителей территориальных органов полнота сбора отчетности стоит на первом месте. В Калининградстате ее значение по состоянию на конец 2022 года составляло 79%. Такое состояние показателя явно свидетельствовало о необходимости пересмотра нашей работы и усовершенствования процесса сбора для получения лучших результатов. В плане СМК мы ставили себе цель к концу 2023 года увеличить полноту сбора до 84%.

Для достижения планового значения нами в течение года был реализован целый комплекс мероприятий.

Для начала был проведен аудит работы структурных подразделений, задействованных в сборе отчетности. По итогам проверки был выявлен ряд барьеров, таких как неравномерность распределения работы по сбору отчетов в отделах, недостаточное взаимодействие отделов между собой, неполное понимание специалистами сбора процесса административного производства в Калининградстате и другое. Необходимость оперативного устранения существующих проблем обусловила наши дальнейшие действия.

Было принято решение начать постепенный переход на систему «1 форма – 1 отдел». Ранее часть отчетности собиралась совместными усилиями двух структурных подразделений – отделом государственной статистики в г. Калининграде и отделом статистики предприятий и Статрегистра. Это ежемесячные П-1, П-3, П-4; ежеквартальные П-2, П-4, П-5 (м), П-6, ПМ; годовые 1-предприятие, 11, 11 (сделка), 1-Т и П-2 (инв.). В течение 2023 года совместными усилиями специалистов подразделений была проведена инвентаризация форм статистической отчетности и запущен процесс их постепенного перераспределения. На сегодняшний день в совместном ведении отделов остались только ежемесячная форма П-3, ежеквартальные формы П-2, П-6 и ПМ, а также годовая форма П-2 (инв.). При этом по данным формам за отделом статистики предприятий и Статрегистра остались только ОКВЭД 03-39 (промышленность) и 45-47 (торговля). В связи с произошедшей передачей отчетности в отделах также было проведено равномерное распределение нагрузки на специалистов, в зависимости от занимаемой должности.

В апреле 2023 года Scrum-команда приступила к работе над проектом по определению комплекса мероприятий, направленных на повышение сбора отчетности. В частности, началась разработка полноценного алгоритма, представляющего последовательность и характерные особенности всех этапов и шагов качественного процесса сбора. Участниками команды было запланировано формирование пилотного алгоритма, его тестирование специалистами, выявление недочетов и замечаний и доработка до готовой версии. В основу работы над алгоритмом легло картирование осуществляемого на тот момент процесса сбора отчетности, начиная от работы с каталогами респондентов и заканчивая административным производством. Проведенное картирование позволило выявить слабые стороны процесса, отсутствие ряда важных этапов, неустановленную ответственность за некоторые шаги, недостаточное взаимодействие отделов, наличие

лишних действий и трудозатрат и многое другое. Благодаря проведенному анализу, а также идеям и предложениям участников команды и специалистов отделов по решению выявленных проблем в конце 2023 года был сформирован итоговый алгоритм. В настоящее время он доведен до всех сотрудников, задействованных в процессе сбора, и служит полезным инструментом по его осуществлению.

По аналогии с работой Scrum-команды над алгоритмом отделами государственной статистики в г. Калининграде и статистики предприятий и Статрегистра было проведено картирование и разработка проектов по повышению полноты сбора по формам П-5 (м) и П-4, являющихся наиболее объемными, сложными и проблемными в плане получения отчетности. Проекты тестировались, дорабатывались и реализовывались в течение 2, 3 и 4 кварталов 2023 года и позволили добиться положительных результатов.

Хочется отметить, что в прошлом году уделялось большое внимание работе с респондентами.

Проводилось регулярное информирование респондентов о проведении федеральных статистических наблюдений по формам статистической отчетности. На официальном сайте Калининградстата размещались перечни респондентов, в отношении которых проводится наблюдение, с указанием индексов и наименований форм, подлежащих предоставлению, реквизитов актов об их утверждении. Дополнительно использовались иные каналы связи: телефоны, адреса электронных почт, ЦЕМПОС, почтовые отправления и личные уведомления по адресу нахождения.

Также в прошлом году проводилась регулярная работа с вновь зарегистрированными юридическими лицами:

- в случае наличия контактных данных респонденту отправлялась памятка о необходимости предоставления статистической отчетности;
- в случае отсутствия контактных данных осуществлялся их поиск для внесения информации в АС ГС ОФСН.

Получение контактных данных респондентов осуществлялось всеми возможными способами.

Было направлено письменное обращение в Управление Министерства юстиции РФ по Калининградской области с просьбой оказать содействие в части проработки сведений по некоммерческим организациям, не найденным по адресу регистрации. В ответ Управление предоставило имеющуюся в их распоряжении информацию (контактные данные и ФИО руководителя) по организациям из направленного нами перечня, которая была сопоставлена с данными в АС ГС ОФС.

Велась работа со спецоператорами связи. В их адрес были направлены письма с просьбой об оказании помощи в информировании респондентов о необходимости сдачи отчетности и предоставлении контактных данных респондентов. В мае 2023 года запросы были отправлены 15 спецоператорам. Ответы были получены от 7 из них, при этом только 2 спецоператора не захотели или не смогли оказать нам содействие. Пять спецоператоров предоставили списки обслуживаемых юридических лиц. В ноябре 2023 года были отправлены повторные запросы. На данный момент уже два спецоператора предоставили необходимые нам данные.

Регулярный поиск контактной информации осуществлялся в сети «Интернет» и базе данных «Контур Фокус».

Отелом информационных ресурсов и технологий было разработано программное обеспечение по актуализации контактной информации о респондентах, позволяющее составить единый реестр корректных и действующих телефонов и адресов электронной почты для связи с организациями.

К концу 2023 года доля респондентов с контактными данными в АС ГС ОФСН достигла 96%.

Еще одним мероприятием, направленным на совершенствование работы по сбору отчетности, стала введенная в 2023 году практика объездов по адресам не найденных респондентов. Отделами государственной статистики в г. Калининграде и статистики предприятий и Статрегистра велась совместная работа по разработке акта обследования адреса местонахождения юридического лица, составлению графика и разработке маршрутов объездов.

По части не найденных организаций Калининградстат также наладил активное взаимодействие с Управлением Федеральной налоговой службы России по Калининградской области. Отделами государственной статистики в г. Калининграде и статистики предприятий и Статрегистра была проведена совместная работа по выявлению не найденных организаций (не имеющих контактных данных, отсутствующих на адресе регистрации/фактическом адресе) с последующей передачей сформированных перечней в УФНС. Всего было сообщено о 1415 организациях, из которых в настоящий момент 345 ликвидированы, 140 находится в стадии ликвидации, 65 признаны банкротами, 251-ой присвоен тип изменений 52 (предстоящее исключение недействующего юридического лица из ЕГРЮЛ) и 59-и присвоен тип изменений 54 (сведения, включенные в ЕГРЮЛ, недостоверны).

В 2023 году продолжилась работа с так называемыми «ложно-крупными» организациями. Была разработана подробная памятка с пояснением порядка действий респондентов для их включения в ЕРСМП. Данная памятка была разослана всем организациям, являющимся ложно-крупными, а также размещена на официальном сайте Калининградстата. С начала 2023 года количество «ложно-крупных» организаций сократилось более чем на 20%.

В прошлом году проводились мероприятия по выявлению и включению в каталоги респондентов, которым необходимо отчитываться по тем или иным формам статистического наблюдения. Например, Калининградстату удалось увеличить количество респондентов в каталоге по форме 1-РЖ «Сведения об уровне цен на рынке жилья» на 41,3%. Нам оказали содействие Правительство Калининградской области, администрации муниципальных образований и гильдия риэлторов города Калининграда в предоставлении сведений о действующих застройщиках, а также юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих операции с недвижимостью. Кроме того, мы провели совместную работу с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона по отбору респондентов в едином реестре застройщиков Калининградской области

на сервере «Наш дом.рф». Еще один пример – годовая форма 1-КСР «Сведения о деятельности коллективного средства размещения». Взаимодействие с Министерством по культуре и туризму Калининградской области и администрациями муниципалитетов позволило выявить 40 новых респондентов, оказывающих гостиничные услуги и аналогичные им услуги размещения.

Продолжалась работа по обеспечению электронного сбора статистической отчетности. В ходе информирования респондентов о необходимости сдачи отчетности специалисты Калининградстата отдельно отмечали обязательность предоставления отчетов в электронном формате. Для респондентов, не имеющих технической возможности заполнять отчетность в формате электронного документа, подписанного электронной подписью, в Калининградстате продолжало функционировать специально организованное рабочее место. В течение 2023 года им воспользовались 214 респондентов.

В прошлом году были реализованы меры, направленные на повышение отчетной дисциплины. Специалистами отделов, осуществляющих сбор отчетности, и административного отдела был совместно разработан алгоритм передачи информации для ведения административного делопроизводства. Помимо этого, начальниками отделов государственной статистики в г. Калининграде и статистики предприятий и Статрегистра было принято решение о формировании и совместном ведении таблицы по административному делопроизводству, в которую вносилась информация по дебиторской задолженности с целью исключения имеющих ее респондентов из списка на административное производство. Кроме того, была налажена регулярная обратная связь со специалистами административного отдела для получения информации об организациях, в отношении которых делопроизводство ведется на текущий момент времени. Эти сведения также заносились в таблицу для исключения повторной подачи респондентов на штраф.

Всего в 2023 году было возбуждено 775 производств по административным правонарушениям по ст. 13.19 КоАП РФ, назначено 85 административных наказаний в виде штрафа, сумма наложенных административных штрафов – 4,1 млн рублей, сумма взысканных административных штрафов – 1,4 млн рублей. 211 дел передано в отдел судебных приставов для взыскания. За 2023 год снижение дебиторской задолженности по доходам от административных штрафов составило 10%.

В целом, благодаря комплексу различных мероприятий, разработанных и выполненных совместными усилиями специалистов Калининградстата, нам по итогам 2023 года удалось добиться повышения полноты сбора отчетности до 86,7%, что на 7,7% больше значения показателя 2022 года и на 2,7% выше запланированного нами на 2023 год значения.

Далее хочу рассмотреть процесс статистического производства.

Деятельность Калининградстата осуществляется в полном соответствии со всеми действующими или планируемыми к внедрению изменениями системы

статистического учета для формирования образцового информационного продукта, отвечающего потребностям наших клиентов.

Так, в 2023 году Калининградстат продолжил принимать участие в различных апробациях и пилотных проектах Росстата.

По системе национальных счетов мы в числе двух территориальных органов участвовали в опытной эксплуатации программных средств ввода и контроля информации, электронной обработки данных регионального уровня по расчету текущей рыночной стоимости жилых зданий, в том числе по сектору домашних хозяйств. Расчет рыночной стоимости жилищного фонда производился по рекомендации экспертов Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) в целях совершенствования расчетов по производству жилищных услуг в счете производства.

Была организована и проведена работа по тестовой обработке данных по формам статистического наблюдения «Отчет о ценах производителей промышленных товаров - ВВ», «Форма 10-потребительские цены – ВВ» и «Отчет о состоянии животноводства, наличии и вывозе сельскохозяйственной продукции - ВВ» в условиях военного времени с отправкой результатов на федеральный уровень.

Также в течение прошлого года Калининградстат принял участие в опытных эксплуатациях экономических описаний и технологического инструментария по формам статистического наблюдения «Сведения о финансовом состоянии организации» (П-3) и «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии» (23-Н).

Весной 2023 года мы в числе пяти территориальных органов участвовали в пилоте по работе в подсистеме «Демография» подмассива «Выборки». Введение ПМ «Выборки» позволяет не только провести анализ выборочной совокупности для любого социально-демографического обследования, но и самостоятельно, на уровне территориального органа, провести обоснованные замены домохозяйств или участков выборки.

Начиная с июня прошлого года, организовано формирование и отправка на федеральный уровень экспериментальных показателей «Стоимость турпродукта» (включает два компонента «Проживание» и «Проезд») и «Изменение стоимости турпродукта» по основным туристическим направлениям с еженедельной периодичностью.

С июля 2023 года был отменен ввод и корректировка актовых записей рождений, смертей, браков и разводов в программе «ДЕМОС», и в рамках развития государственной информационной системы «Информационно-вычислительная система Росстата» (ГИС ИВС Росстата) начата опытно-промышленная эксплуатация подсистемы «Демография» (ПС «Демография»), с параллельным вводом актовых записей в СТАТЭК.

Осенью прошлого года наши специалисты участвовали в апробации формализованных метаданных выборочного обследования рабочей силы. Тестирование проводилось согласно плану проведения апробации специализированного программного обеспечения наблюдений домашних хозяйств

по результатам формализации экономического описания 2024 года для сбора данных обследования рабочей силы.

Помимо участия в пилотах и тестированиях, специалисты Калининградстата выполняли другую работу в рамках статпроизводства.

В 2023 году были полностью завершены мероприятия по разработке итогов Всероссийской переписи населения 2020 года. Прделана большая работа по расчетам численности и возрастно-полового состава Калининградской области и муниципальных образований с учетом итогов ВПН и ретроспективных пересчетов по региону в межпереписной период.

Были осуществлены пересчеты производства продукции растениеводства и посевных площадей по овощным культурам в хозяйствах населения за 2021 год в соответствии с полученными результатами Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

С прошлого года в расчет показателей статистики платных услуг населению включили стоимость использования населением паркингов и проезда по платным участкам дороги, а также доценку объемов ритуальных услуг, услуг, предоставляемых с помощью цифровых платформ, ненаблюдаемой деятельности по оказанию платных услуг населению.

По разработанной и утвержденной Росстатом официальной статистической методологии с ежемесячной периодичностью осуществляли расчет выпуска товаров и услуг и индекса физического объема по виду экономической деятельности «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов».

В августе 2023 года в целях исполнения поручения Управления статистики цен и финансов по сбору информации о представленности российских вин и уровне их потребительских цен в организациях торговли в сравнении с иностранными винами и о порядке проведения замены вина при исчезновении его из продажи по товарам-представителям «Вино виноградное крепленое, л», «Вино виноградное столовое, л» и «Вино игристое отечественное, л» специалистами Калининградстата были заполнены обязательные атрибуты. Выборка алкогольных напитков по наблюдаемым городам была разделена на российские и импортные вина (для игристого вина страны СНГ), а среди импортных вин выделены производители дружественных и недружественных стран.

В 2023 году проводились мероприятия, связанные с организацией и проведением различных обследований и наблюдений.

В частности, были выполнены работы для формирования базовых подмассивов ВПН-2020 для построения выборок в межпереписной период, а также работы в части актуализации базового массива счетных участков (проверка участков на достижимость, актуализация и адаптация адресной части в системе АС ВПН).

Наши специалисты самостоятельно провели замены и утвердили в Росстате участки для выборочных наблюдений, которые будем проводить в 2024 году (состояние здоровья населения, доходы населения и участие в социальных

программах, использование суточного фонда времени населением, условия жизни населения).

Уделялось внимание и работе с персоналом, задействованным в проведении обследований.

Например, в 2023 году было проведено обучение инспекторов-делопроизводителей по изменениям, внесенным Росстатом в «Дневник учета ежедневных расходов домашнего хозяйства» и «Опросный лист обследования бюджетов домашних хозяйств». А обучение интервьюеров статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) проводилось совместно с представителем Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Калининградской области. В ходе обучения интервьюеры были ознакомлены с анкетами обследования, правилами доступного разъяснения респондентам ключевых понятий и сути обследования и техникой проведения обследования с использованием планшетных компьютеров. Кроме того, интервьюеры смогли обсудить с представителем Министерства интересующие их вопросы о развитии информационно-телекоммуникационных технологий в нашем регионе.

Теперь перейдем к еще одному важному и масштабному направлению нашей деятельности – взаимодействию с клиентами.

В 2023 году мы делали упор на 3 наиболее значительных способа коммуникации с внешними клиентами – проведение видеоконференций, ведение официального сайта и ведение социальных сетей.

Выполнение Плана мероприятий с пользователями статистической информации является одним из показателей эффективности деятельности руководителя ТОГС и отражает качество нашей работы с потребителями. Поэтому, осуществляя в конце 2022 года подготовку Плана ВКС на 2023 год, мы продолжили увеличивать круг потенциальных слушателей, прежде всего, за счет приглашения представителей регионального бизнеса. Кроме того, при разработке мероприятий мы делали упор именно на темы, интересующие участников. В 2023 году в Калининградстате начал применяться Алгоритм проведения ВКС. Данный документ регламентирует последовательность, порядок и сроки выполнения всех шагов, необходимых для обеспечения слаженной и четкой работы по организации, проведению и освещению видеоконференций. Всего на 2023 год Калининградстатом было запланировано 19 мероприятий. Мы полностью выполнили план, а также обеспечили проведение двух дополнительных, не заявленных изначально, ВКС.

Далее, официальный сайт Калининградстата.

Наш интернет-ресурс по-прежнему остается одним из основных источников официальных статистических данных и сведений обо всех направлениях деятельности Калининградстата.

В 2023 году нашими специалистами был разработан реестр информации и информационных материалов, публикуемых на официальном сайте. В данном

документе в табличном формате представлены наименования всех публикаций на сайте Калининградстата (за исключением публикаций, переходящих на страницы Росстата или иных государственных органов), с указанием места их размещения, ФИО и контактных данных специалиста, ответственного за их размещение, обновление и удаление, и периодичности их просмотра ответственным специалистом с целью определения необходимости их обновления или удаления. Данный инструмент позволяет поддерживать своевременное ведение, актуальность и юзабилити сайта, а также в удобной форме проводить периодический мониторинг его состояния. Реестр регулярно обновляется.

В прошлом году Калининградстат продолжил работу по повышению количества и качества визуализированных статистических материалов, которые приобретают все большую популярность среди пользователей.

Как и План ВКС, оценка качества публикуемых визуализированных материалов входит в перечень КПЭ руководителя Калининградстата. По состоянию на конец 2022 года значение данного показателя составляло всего 70 баллов, в связи с чем было принято решение об активизации и усовершенствовании работы по данному направлению и получении к концу 2023 году оценки в 90 баллов. Это было непростой задачей, особенно в условиях ужесточения методики расчета показателя. С 2023 года для оценки визуализации стало применяться не только количество публикаций, но количество страниц и тематических блоков, качество и соответствие требованиям внешнего оформления.

Для достижения целевого значения специалисты Калининградстата осуществляли многоступенчатую проверку всех подготовленных информационно-аналитических материалов (ИАМ) и инфографики на предмет максимального соответствия требованиям Росстата, как в части содержания, так и внешнего вида работ. Все выявленные недочеты оперативно устранялись. Дополнительно в 2023 году для ответственных специалистов структурных подразделений проводилась разъяснительная работа по наиболее часто допускаемым ошибкам. Сотрудникам, создававшим ИАМ и инфографику, оказывалась постоянная консультационная помощь.

Также, помимо визуализации, запланированной к публикации в 2023 году, специалистами структурных подразделений был разработан график выпуска дополнительных инфографических материалов, с позиции статистики освещающих различные праздничные даты.

Благодаря проделанной работе визуализированные материалы Калининградстата по состоянию на конец 2023 года получили оценку в 93 балла (на 3 балла выше запланированного) и вошли в ТОП-10 ТОГСов по данному показателю (разделили с Липецкстатом 10-11 место).

Помимо материалов, включаемых в расчет показателя эффективности, на сайте Калининградстата в полностью или частично визуализированном формате публикуются памятки и инструкции для респондентов с целью наглядного и легко воспринимаемого представления правил и указаний по заполнению форм и процедуры сдачи отчетности.

Продолжилась работа по наполнению сайта информационными материалами, направленными на широкий круг пользователей.

В течение прошлого года на нашем интернет-ресурсе было размещено 154 публикации различной тематики. Для расширения аудитории и популяризации статистики бóльшая часть информации передавалась в СМИ - было сделано 114 рассылок. В течение 2023 года 74 региональных, федеральных и специализированных СМИ выпустили более тысячи сообщений со ссылкой на Калининградстат в качестве источника информации. Данные Калининградстата неоднократно цитировались такими СМИ как ТАСС, Russia Today, Интерфакс, Российская газета, Вестник СЗФО, а также изданиями Санкт-Петербурга, Кемерово и Ярославля. Также в течение года вышло более 50 телевизионных сюжетов на каналах ГТРК «Калининград» (Вести-Калининград) и «Каскад» на основе данных, предоставленных Калининградстатом.

Еще один, относительно новый для нас способ взаимодействия с клиентами – это социальные сети.

До 1 декабря 2022 года органы власти создавали свои сообщества в любой социальной сети и вели их, как считали необходимым. Калининградстат не был исключением. В 2020 году мы начали вести свои странички на платформах Фейсбук, Инстаграмм и ВКонтакте, руководствуясь небольшим числом рекомендаций и правил, разработанных Росстатом. К концу 2020 года (в соответствии с указаниями Росстата) мы оставили только страницу в Фейсбуке. Однако уже в тот период вопросу ведения органами власти сообществ в соцсетях начали уделять большое внимание. Госпаблики стали рассматриваться как действенный инструмент повышения доверия и лояльности общественности к деятельности того или иного органа и власти в целом. Поэтому с 2022 года были произведены существенные изменения в характере нашей активности в соцсетях. Была закрыта страница в Фейсбуке, признанной экстремистской организацией, запрещенной в России. А в июне 2022 года было создано и подтверждено через Госуслуги официальное сообщество Калининградстата в социальной сети ВКонтакте. Публикация контента стала регулярной и проводилась в соответствии с четко определенными требованиями Росстата к текстовому и визуальному оформлению. В ноябре 2022 года было создано аналогичное сообщество в соцсети Одноклассники.

В 2023 году мы начали развивать свои госпаблики. Посты стали намного разнообразнее. Помимо официальных статистических данных, мы начали размещать и неформальный контент, полезные и познавательные материалы, а также освещение внутрикорпоративных событий. Повышалось качество визуализации постов, велась работа по увеличению количества подписчиков. Была создана новая рубрика «Территории», в которой мы начали приводить интересные статистические, исторические, социально-культурные и экономические факты, наиболее ярко характеризующие муниципальные образования региона. Кроме того, посредством сообщений госпаблик Калининградстата во ВКонтакте стал еще одним способом быстрого общения с клиентами по любым возникающим у них вопросам.

Всего за 2023 год в сообществе Калининградстата во ВКонтакте размещено 144 поста, на которые получено почти 6 тыс. реакций (т.е. суммарное количество лайков, комментариев и репостов), что в 2,5 раза больше, чем год назад. Число подписчиков в 2023 году по сравнению с 2022 годом выросло в 2,8 раза. Средняя вовлеченность пользователей в контент составила 10,8% (3 место среди ТОГСов СЗФО). В сообществе Калининградстата в Одноклассниках размещено 111 постов, отмечено более 1 тыс. реакций, число подписчиков увеличилось в 2,7 раза, а средняя вовлеченность пользователей составила 21% (2 место среди ТОГов СЗФО).

Помимо ВКС, сайта и соцсетей Калининградстат использует и другие форматы взаимодействия с внешними клиентами.

Основными среди наших пользователей, конечно же, были и остаются государственные структуры. В 2023 году мы предоставляли министерствам и ведомствам для непосредственного использования в работе значительные объемы статистической информации по различным направлениям:

- запасы важнейших продовольственных товаров (муки, соли поваренной пищевой, картофеля, круп, макаронных изделий и других) в организациях оптовой и розничной торговли;
- инвестиционная деятельность;
- показатели производства в рыбохозяйственном комплексе региона;
- оплата населением услуги за пользование парковками;
- объем поступивших средств от продажи земли под семейное (родовое) захоронение;
- результаты расчета показателя «Индекс выпуска базовых видов экономической деятельности»;
- изменение цен на отдельные продовольственные товары;
- финансовое состояние и расчеты крупных и средних организаций рыбохозяйственного комплекса;
- развитие деятельности организаций региона, занятых гостиничным бизнесом;
- потребительские цены на продовольственные товары, включенные в минимальный набор продуктов питания, а также индексы потребительских цен и тарифов на товары и услуги по Калининградской области;
- средние потребительские цены на автомобильный бензин и дизельное топливо по маркам и видам по Калининградской области;
- численность занятых и безработных, фонд оплаты труда, среднемесячная начисленная заработная плата работников, задолженность по заработной плате и др.

Помимо предоставления статистических данных, Калининградстат и иные государственные структуры взаимодействуют через проведение совещаний и конференций, общение в рамках деловых встреч и совместную работу по тем или иным вопросам.

В 2023 году состоялась рабочая встреча руководителей Калининградстата и регионального Управления Федеральной налоговой службы. В ходе мероприятия обсуждались такие вопросы как:

- порядок работы с организациями, фактически являющимися малыми предприятиями, но исключенными из ЕРСМП;
- оптимизация совместной работы со списками организаций, имеющих недостоверные контактные данные, либо не имеющих контактные данные;
- создание совместной рабочей группы для налаживания регулярного взаимодействия по различным вопросам;
- организация информационно-разъяснительной деятельности с организациями и индивидуальными предпринимателями на взаимной основе.

Результатами встречи стала активизация нашего сотрудничества по различным категориям организаций, что уже отмечалось при рассмотрении итогов работы 2023 года по сбору отчетности. Кроме того, наши структуры договорились о взаимодействии в части информационно-разъяснительной работы с респондентами. Представители УФНС высказали заинтересованность в участии в качестве спикеров в ВКС, организуемых Калининградстатом для бизнеса, и предложили аналогичное участие наших специалистов в мероприятиях налоговой службы. Также УФНС согласился предоставлять здания своих инспекций в качестве площадок для распространения и демонстрирования Калининградстатом материалов рекламного характера, нацеленных за привлечение внимания респондентов.

В прошлом году была проведена встреча руководителя Калининградстата и управляющего Отделением Банка России по Калининградской области. Основной темой мероприятия стала работа с респондентами в части пресечения случаев непредставления или несвоевременного представления отчетов. В ходе встречи отмечалось, что от своевременности и точности предоставляемой информации зависит достоверность итоговых статистических данных, которые являются вкладом региона в формирование платежного баланса России и международной инвестиционной позиции государства.

Одним из результатов встречи стало принятие решения о проведении совместного вебинара для предприятий-участников федерального статистического наблюдения с сессией вопросов и ответов. В ходе вебинара представители Калининградстата рассказали о порядке и способах предоставления статистической отчетности, а также об ответственности за ее непредоставление, после чего специалисты Калининградстата и Отделения Банка России ответили на заданные респондентами вопросы.

В продолжение совместной работы наши представители приняли участие в коммуникационной сессии, посвящённой вопросам денежно-кредитной политики Банка России и развития экономики региона.

Хочется отметить важное мероприятие 2023 года, связанное с реализацией Росстатом проекта «Снижение отчетной нагрузки на малый бизнес». Данная работа направлена на изменение механизмов предоставления статистической отчетности субъектами малого предпринимательства, предполагающего отказ от сдачи отчетов

по формам федерального статистического наблюдения и переход к заполнению перечня первичных статистических показателей в единой системе.

Летом 2023 года Калининградстат организовал участие субъектов регионального малого бизнеса (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) в тестовом заполнении разработанного Росстатом перечня, зафиксировав все возникшие в процессе вопросы, комментарии и предложения. И в период с 30 августа по 1 сентября 2023 года делегация Росстата во главе с заместителем руководителя Росстата Сергея Николаевича Егоренко провела ряд рабочих встреч с представителями Калининградстата, органов государственной власти Калининградской области, органов местного самоуправления Калининградской области и регионального бизнеса для обсуждения проекта, перечня показателей и результатов проведенного тестирования.

Помимо основных вопросов, в ходе мероприятий были рассмотрены и иные темы: координация и развитие статистического учета, статистика предприятий, аналитическая деятельность, муниципальная и международная статистика.

Еще одним немаловажным для нас способом взаимодействия с внешними клиентами является оказание информационных услуг на платной основе. На 2023 год перед Калининградстатом было поставлено задание по объемам поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации в размере 3,7 млн рублей. Достижение плана осуществлялось преимущественно за счет реализации материалов, включенных в каталог официальных публикаций и информационных услуг. Основными заказчиками нашей платной информации выступали органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Также в течение всего 2023 года постоянно проводились мероприятия по поиску новых пользователей и увеличению реестра заказчиков, прежде всего, за счет предложения потенциальным клиентам статистической информации, разрабатываемой Калининградстатом, но не включенной в каталог. Благодаря проделанной работе мы заключили договоры на платное предоставление информации с:

- БФУ им. И. Канта (данные по миграции, по затратам на производство и продажу продукции, по посевным площадям сельскохозяйственных культур и по среднесписочной численности работников организаций);
- городской детской стоматологической поликлиникой (информация по численности и миграционному приросту детского населения в возрасте 0-17 лет);
- КГТУ (информация по структуре и численности занятых по ОКВЭД «Рыболовство, рыбоводство» в разбивке по возрастным группам);
- ООО «АВТОТОР» (аналитический обзор «Автомобильная промышленность Калининградской области»).

Также в течение 2023 года были заключены дополнительные договоры с несколькими администрациями муниципалитетов на предоставление данных о субъектах малого и среднего предпринимательства и об их классификации

по ОКВЭД. Большой объем средств был получен за счет ежемесячного предоставления Медицинскому информационно-аналитическому центру Калининградской области данных о распределении умерших по возрастным группам и причинам смерти в разрезе муниципалитетов. Кроме того, за прошедший год структурными подразделениями Калининградстата было подготовлено более 80 справок по урожайности сельскохозяйственных культур, более 70 справок по заработной плате и более 180 справок по ценам. Все материалы были на платной основе переданы заказчикам.

В итоге фактический объем поступлений доходов от оказания платных услуг за 2023 год на 0,2% превысил плановое значение.

Взаимодействие с клиентами реализуется Калининградстатом не только за счет подготовки, публикации и предоставления статистических данных на платной и безвозмездной основе. Наши специалисты также принимают участие в различных мероприятиях (как сторонних, так и организованных самостоятельно), в ходе которых в простой и увлекательной форме рассказывается о профессии статистика и особенностях работы Калининградстата, передаются опыт и знания, а также предоставляется возможность практического погружения в сферу статистики. Реализуя данное направление, мы делаем упор прежде всего на молодое поколение, а именно студентов и школьников региона.

Так, в 2023 году представители 4 отделов провели День открытых дверей для студентов-социологов Высшей школы философии, истории и социальных наук БФУ им. И. Канта. В ходе мероприятия участникам рассказали о том, что такое статистическая отчетность, как она собирается, как проводятся различные статистические обследования. Еще студенты узнали, что для успешной работы с респондентами необходимо быть настоящими специалистами-психологами. Помимо этого, сотрудники Калининградстата представили участникам информацию о возможности участия в профессиональных и образовательных программах, корпоративных мероприятиях, внерабочей активности, такой как благотворительность и волонтерство.

В 2023 году велась работа по привлечению будущих выпускников высших учебных заведений к трудоустройству в Калининградстате. Студентам предоставлялась возможность прохождения производственной практики, которой в прошедшем году воспользовался 51 учащийся. Также будущим и состоявшимся выпускникам направлялись приглашения на работу, в том числе посредством цифровой платформы «Факультетус».

Продолжалось участие наших специалистов в мероприятиях, организуемых высшими учебными заведениями. В прошлом году представители Калининградстата присутствовали в качестве экспертов на конференции в формате круглого стола, посвященной статистике и эконометрике как инструментам исследования социально-экономических процессов. На мероприятии студенты БФУ им. И. Канта и Западного филиала РАНХиГС при Президенте РФ представили 7 исследовательских работ на разные социальные и экономические темы. Наши представители оценили качество

подготовленных материалов, уделили внимание необходимости правильного понимания и применения статистических терминов, а также дали рекомендации по использованию в подобных работах данных административных источников.

В 2023 году на базе Калининградстата было создано региональное отделение Российской ассоциации статистиков (РАС). РАС является независимой общественной организацией, занимающейся развитием статистики в России. Одним из направлений деятельности ассоциации является организация совместно с Росстатом конкурса «Тренд» для школьников со всей страны. Основные цели мероприятия – это выявление детей, проявивших выдающиеся способности в области статистики, а также развитие интереса к профессии статистик среди учащихся путем распространения информации о ее значимости, достижениях и потенциальных возможностях творческого и карьерного роста.

Калининградстат направил приглашение к участию в конкурсе 2023/2024 учебного года во все общеобразовательные организации региона. Три школы выдвинули 5 команд своих учеников для участия в региональном этапе состязания (1 команда - средняя общеобразовательная школа города Пионерский, 2 команды - гимназия № 40 им. Ю.А. Гагарина города Калининграда и 2 команды - Гавриловская средняя школа им. Г. Крысанова Озерского района). Победителем регионального этапа с результатом в 52 балла из 65 возможных стала команда школы города Пионерский. Ученики представили работу в номинации «Учимся собирать статистические данные» на тему «Влияние эффекта относительного возраста на успех участников муниципального тура всероссийской олимпиады школьников на примере МБОУ СОШ г. Пионерского». В начале 2024 года проект победителей был передан для участия на федеральном этапе конкурса.

В 2023 году представители Калининградстата приняли участие в форуме детских инициатив, проведенного региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». В ходе мероприятия более 1000 школьников и студентов смогли посетить различные тематические площадки, организованные представителями власти, бизнеса и науки региона. Наши сотрудники рассказывали участникам об интересных фактах и забавных случаях из деятельности Калининградстата, а также задавали математические загадки и ребусы в качестве занимательной практики.

В прошлом году мы организовали для студентов и школьников конкурс на создание рекламной продукции Калининградстата. Мероприятие проводилось в целях приобщения молодежи к сфере статистики, формирования понимания работы Калининградстата и предоставления возможности применения творческих способностей для решения оригинальной задачи создания некоммерческой рекламы государственного органа. В конкурсе приняли участие 15 студентов организаций высшего и среднего профессионального образования, которые как поодиночке, так и в составе команд разработали и передали для оценки жюри работы по 4 номинациям (буклет, флаер, плакат и видеоролик). Отдельно хочется отметить, что среди участников оказались не только представители региональных учебных заведений, но и учащиеся Финансового университета при Правительстве РФ города

Москвы, узнавшие о мероприятии из нашего госпаблика ВКонтакте. По итогам голосования были определены победители по трем номинациям (флаер, буклет и видеоролик). В номинации «Рекламный плакат» принял участие всего один студент, работы которого получили отдельную оценку жюри. Вся рекламная продукция, созданная участниками, была передана в полное распоряжение Калининградстата для возможного использования в будущем.

Говоря о взаимодействии с клиентами, следует учитывать, что к ним относятся и непосредственно специалисты Калининградстата.

Штатная численность Калининградстата на 31 декабря 2023 года составила 204 единицы. Из них 126 штатных единиц – государственные гражданские служащие, 21 единица - должности, не отнесенные к госслужбе, 57 единиц – работники НСОТ.

Кадровый состав был укомплектован на 95%.

Основная часть государственного персонала (96%) была, по традиции, представлена женщинами. Трудовой стаж государственной гражданской службы у 36% работников Калининградстата составлял от 5 до 15 лет. 95% служащих имели высшее образование. Две преобладающие возрастные группы наших сотрудников были представлены диапазонами от 30 до 50 лет (55%) и от 50 до 60 лет (28%).

В соответствии с Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» № 79-ФЗ, в 2023 году прием на службу в Калининградстат осуществлялся без проведения конкурса.

На конец прошлого года в кадровом резерве состояло 56 человек. В течение 2023 года на должности гражданской службы было назначено 39 человек. Уволены (по разным причинам, в т.ч. в связи с достижением предельного возраста) - 21 человек. Коэффициент стабильности кадров составил 73%.

За прошедший год 52 гражданских служащих повысили свою квалификацию. Обучение проходило по 15 образовательным программам, но больше всего было востребовано такое направление как «Деловые коммуникации: управление конфликтами и стресс-менеджмент в профессиональной деятельности». В рамках федерального проекта «Содействие занятости населения» национального проекта «Демография» 8 служащих Калининградстата прошли профессиональную переподготовку по теме «Цифровая грамотность».

Также 16 гражданских служащих прошли аттестацию.

В 2023 году уделялось большое внимание всестороннему развитию и просвещению наших сотрудников по самым разным социальным направлениям. Приглашенные спикеры, представляющие общественные, государственные, волонтерские и научные организации, на протяжении всего года выступали перед коллективом с лекциями, посвященными формированию финансовой грамотности, принципам российской государственности, специальной военной операции, истории Калининградской области, основам оказания первой медицинской помощи и т.д. Всего в 2023 году состоялось 11 подобных выступлений.

В прошедшем году был проведен второй корпоративный тренинг Калининградстата. Цель данного мероприятия - развитие командных и управленческих компетенций, а также выявление инициативных работников и сотрудников, обладающих лидерскими качествами. Тренинг состоял из 2 этапов – командообразование и работа над проектами. Первый этап был тематическим и проходил под девизом «Назад в 90-ые». В непринужденной и развлекательной атмосфере 20 сотрудников из разных отделов объединились в 4 команды по 5 человек и выполнили ряд заданий на сплочение. Кроме того, перед участниками тренинга выступил кандидат социальных наук, доцент Высшей школы философии, истории и социальных наук БФУ им. И. Канта Михаил Владимирович Берендеев с лекцией на тему: «Новые компетенции руководителя: от инноваций современности к будущему». В ходе второго этапа командами были разработаны проекты по улучшению социальной жизни в регионе. Работы оценивались конкурсным жюри, в состав которого вошли не только представители руководящего состава Калининградстата, но и представители нашего партнера - Калининградского отделения № 8626 ПАО «Сбербанк России». По итогам проведенного опроса участников прошедший тренинг получил оценку в 85 баллов из 95 возможных, при этом 42% опрошенных выразили готовность принимать участие в будущих тренингах, а 84% согласились рекомендовать своим коллегам участие в подобных мероприятиях.

В 2023 году в Калининградстате была проведена внутрикорпоративная конференция, в ходе которой все структурные подразделения рассказали коллегам о своих задачах, направлениях и специфике выполняемой работы. Подобные мероприятия проводятся с целью сформировать верное понимание важности функционала каждого отдела и сотрудника и равнозначного вклада в деятельность организации. Выступления сопровождалось презентационными материалами, которые затем были размещены в общем доступе для возможного ознакомления новых сотрудников с деятельностью отделов Калининградстата.

Помимо выполнения своей непосредственной работы, сотрудники Калининградстата в 2023 году принимали активное участие в общественной жизни региона и страны. Можно выделить несколько основных направлений нашей внекорпоративной деятельности.

Волонтерство.

В 2023 году Калининградстат вошел в топ-5 корпоративных волонтеров области. 60 наших сотрудников приняли участие в 9 мероприятиях регионального уровня:

- 4 экоакциях по уборке мусора (2 - Куршская коса, 1 - поселок Заливино, 1 - форт № 1 «Штайн» (за участие в данной экоакции Калининградстату вручена благодарность);

- 3 выездах в реабилитационный центр для бездомных животных Славянское для участия в выгуле и уходе за животными, а также передачи собранной сотрудниками гуманитарной помощи в виде корма, пеленок, мисок и др. необходимого инвентаря;

- благоустройстве исторического и архитектурного памятника «Бёттхерсдорфская кирха»;
- благоустройстве достопримечательности «Бастион «Литва».

Благотворительность.

В 2023 году в благотворительной деятельности были задействованы около 80 наших сотрудников. Благодаря их участию были собраны денежные средства на сумму 21 300 рублей, реализованные по нескольким направлениям:

- передача денег в детский хоспис «Дом Фрупполо», являющийся одним из проектов благотворительного центра «Верю в чудо» (средства собраны в ходе ярмарки «Праздник осени»);
- приобретение канцтоваров ко Дню знаний для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- приобретение велосипеда для мальчика Тимура в рамках участия во всероссийской акции «Ёлка желаний»;
- приобретение вещей, игрушек, канцтоваров и сладостей к праздничным мероприятиям для Нестеровского дома инвалидов.

Специальная военная операция.

В течение всего 2023 года сотрудники Калининградстата регулярно участвовали в мероприятиях, направленных на поддержку участников СВО:

- осуществление сбора необходимых вещей и продуктов для военнослужащих (за год было собрано более 700 кг гуманитарной помощи);
- участие в плетении маскировочных сетей, шитье носилок, изготовлении окопных свечей и маскировочных плащей (за год изготовлено около 30 сетей, 2-ое медицинских носилок, 123 свечи и 3 плаща);
- перечисление денежных средств в фонд Народного фронта «Все для победы»;
- подготовка сотрудниками и их детьми писем, рисунков и открыток для военнослужащих (около 50 за весь год).

Наша деятельность в рамках помощи участникам СВО отмечена Народным фронтом на региональном и федеральном уровнях в виде благодарственных писем.

В прошлом году наши сотрудники принимали участие и в множестве других мероприятий, таких как:

- Добровольческий форум, Фестиваль добровольчества и экскурсионно-образовательные поездки «Мы – Россияне»;
- патриотические флешмобы и акции;

- турниры интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?»;
- мастер-класс по изготовлению елочных игрушек;
- сбор и передача на последующую переработку отходов, которые можно использовать вторично (отработанных батареек и аккумуляторов, ПЭТ-бутылок и пластиковых крышек);
- донорство крови и ее компонентов (в 2023 году донорами стали 8 наших сотрудников);
- участие в мероприятиях, организованных региональными органами власти (экскурсии, квесты, ярмарки, возложение цветов) и многое другое.

Стоит отметить, что общественная жизнь коллектива Калининградстата важна не меньше, чем выполнение наших непосредственных рабочих задач. А активное участие в ней говорит о высокой социальной ответственности наших сотрудников, о том, что мы направлены на достижение общих целей и способны преодолеть любые трудности.

Отдельно хочу рассмотреть основные результаты технического, финансово-экономического и хозяйственного сопровождения деятельности Калининградстата.

Техническое обеспечение и поддержка.

В рамках технического сопровождения деятельности Калининградстата в 2023 году велась непрерывная работа по внедрению и отладке программных комплексов обследований и наблюдений, проектированию дополнительных контролей в формах по запросам исполнителей, техническому сопровождению сбора статистической отчетности. Серьезное внимание уделялось состоянию рабочих станций, серверного оборудования, печатающей и копировально-множительной техники и аппаратуры связи.

В прошлом году была проведена ревизия баз данных по формам статистического наблюдения, осуществлено перераспределение нагрузки по сопровождению статистических форм между сотрудниками отдела информационных ресурсов и технологий. Определены и зарезервированы аппаратные и программные средства для разработки, резервного копирования и хранения резервных копий баз данных по формам отчетности. Реорганизована и перестроена система бэкапирования баз данных информационно-вычислительной сети Калининградстата.

Развернут новый виртуальный сервер на современной операционной системе и произведена миграция программных продуктов «Административная практика», «Контактные данные респондентов», «Электронный архив».

Для программного комплекса «Административная практика» проведена работа в части обновления шаблонов постановлений и сопроводительных писем.

Проводилось сопровождение ГИС «Электронный бюджет». Было заменено 12 ключей ЭЦП и выдано 19 новых.

В 2023 году осуществлено внедрение системы корпоративного общения ведомственных служащих «АРМ ГС». Созданы корпоративные адреса электронной почты, а также чаты для общения и уведомления сотрудников Калининградстата.

Также в течение 2023 года выполнялись такие мероприятия как:

- модернизация 10 рабочих станций;
- заменена на моноблоки 49 рабочих станций;
- ремонт 10 единиц копировально-множительной техники;
- составление более чем 20 технических заданий (закупка комплектующих к ПК, предоставление доступа к сети Интернет, оказание услуг телефонной связи и др.);
- полная техническая подготовка рабочих мест для новых сотрудников;
- постоянная актуализация базы данных IP телефонов.

Финансово-экономическое обеспечение

Деятельность Калининградстата финансируется за счет средств федерального бюджета. Расходование доведенных лимитов бюджетных обязательств направляется на оплату труда сотрудников, а также на возмещение материальных расходов по текущей деятельности и на проведение статистических обследований и переписей.

В 2023 году на содержание Калининградстата доведены лимиты бюджетных обязательств в сумме 157 млн рублей (на 22% больше 2022 года). Доведенные средства были освоены на 99,9%.

На постоянной основе осуществлялись мероприятия внутреннего финансового контроля за соблюдением требований бюджетного законодательства и правильностью ведения бюджетного учета. Производился контроль за обеспечением соответствия заключаемых договоров объемам ассигнований и лимитам бюджетных обязательств, за составлением и исполнением смет доходов и расходов, за принятыми и исполненными бюджетными и денежными обязательствами.

По заключению о результатах аудиторских мероприятий, проводимых Управлением федерального казначейства по Калининградской области, не выявлено никаких несоответствий порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности.

По результатам проведения годовой инвентаризации расчетов, нефинансовых активов, финансовых активов и обязательств, расчетов расходов также не выявлено.

Кроме того, в 2023 году был внедрен новый программный комплекс «Управление ресурсами». Он содержит информацию по имуществу, договорам, бюджетам, ремонтам. Своевременное и качественное внесение первичных учетных данных позволит формировать отчеты по перечисленным показателям.

Хозяйственная деятельность

В 2023 году нами была достигнута экономия по всем направлениям хозяйственного обеспечения Калининградстата.

Так, потребление тепла в прошедшем году составило 535 Гкал (на 4,5% меньше, чем в 2022 году), электроэнергии - 193249 кВт/ч (на 6,2% меньше), воды - 1029 куб. м (на 43,2% меньше).

Также сократились расходы на аренду и коммунальные услуги районных подразделений. В 2023 году их объем составил 78 тыс. рублей, что меньше объема 2022 года на 76,4%.

Затраты на ГСМ в 2023 году составили 155,7 тыс. рублей. Переходящий на 2024 год остаток составил 741 литр.

В 2023 году был выполнен текущий ремонт помещений административного здания Калининградстата на сумму 960 тыс. рублей.

Кроме того, нами была проведена работа по достижению оптимальных нормативов площади, предназначенной для размещения работников (является одним из КПЭ руководителя). К концу 2023 года отклонение от норматива составило всего 0,14% (в 2022 году оно составляло 19,39%), что обеспечило нам 2 место в рейтинге ТОГСов по данному показателю.

В заключении хочу отметить, что в 2024 году мы продолжим реализовывать все мероприятия 2023 года, показавшие свою эффективность и результативность, а также обеспечим выполнение следующих задач:

1. полное и качественное выполнение Федерального плана статистических работ и задач, возложенных на нас Росстатом;
2. достижение значений показателей, закрепленных в Плане качества Калининградстата на 2024 год;
3. уведомление респондентов о возможности сдачи статистической отчетности при помощи приложения «Госключ», а также техническое сопровождение респондентов, решивших воспользоваться приложением и использующих специально организованное рабочее место, предназначенное для обеспечения электронного предоставления отчетов;
4. проведение обучения заинтересованных сотрудников Калининградстата использованию всех возможностей АС ГС ОФСН в целях оптимизации рабочего времени специалистов структурных подразделений (организатор - отдел статистики предприятий, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов);
5. разработка и начало реализации проекта «Поэтапный план передачи работы по формированию каталогов респондентов сотрудникам, непосредственно отвечающим за сбор форм статистической отчетности»;
6. осуществление ретроспективных пересчетов от итогов переписи населения по численности и возрастно-половому составу населения муниципальных образований, показателей по здравоохранению, среднедушевым денежным доходам населения и основным показателям социально-экономической дифференциации доходов населения;
7. осуществление подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2027 года, а именно планирование распределения

численности лиц, привлекаемых в 2025-2029 годах на договорной основе к выполнению работ, связанных с проведением ВСХП-2027, а также актуализация генеральной совокупности объектов переписи;

8. приведение в соответствие документов на недвижимое имущество (согласно текущей планировке здания);

9. подготовительная работа по разработке структуры и макета сборника, приуроченного к 80-летию юбилею Калининградстата;

10. модернизация ОС и АРМ на 100% рабочих мест сотрудников; модернизация оборудования учебного класса; ремонт сетевого хранилища (при наличии запасных частей);

11. обеспечение 70-% загрузки серверов за счет перераспределения программной нагрузки между серверным оборудованием и архивирования операционных систем, а также осуществление вывода устаревших серверов из эксплуатации;

12. обеспечение условий для активного участия наших сотрудников в мероприятиях по поддержке участников СВО, волонтерских акциях, благотворительной деятельности и иных общественных событиях федерального и регионального уровней;

13. капитальный ремонт системы электроснабжения помещений второго этажа, реконструкция теплового пункта, замена грузового лифта, проведение текущего ремонта кабинетов с разработкой проектно-сметной документации (при наличии средств).

Выражаю надежду, что в 2024 году мы с вами сможем не только выполнить поставленные задачи, но и реализовать другие мероприятия и инициативы для дальнейшего совершенствования нашей деятельности и достижения результатов, которые будут в полной мере отвечать требованиям внешних и внутренних клиентов.
